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令和４年５月教育委員会定例会会議録 

 

１．開催日時 令和４年５月３０日（月）１３時００分～１３時４０分 

２．開催場所 すこやか青プラザ３階 健診室 

３．出席委員 黒川教育長、平原委員、前田委員、吉住委員、氏山委員 

４．出席職員 次長兼学校教育課長、次長兼教育総務課長、生涯学習課長、文化財課長、 

教育総務課長補佐 

５．付議事件 

（１）協  議 「松浦ライオンズクラブ第３５回小中学生弁論大会」の後援について 

（２）協  議 「海の学び舎（海と日本 2022）松浦学校共生プロジェクト」の後援について 

（３）協  議 「第１５回トレハロース含浸処理法研究会」の後援について      

（４）協  議    令和４年度「わくわく！！水中考古学体験講座ｉｎ鷹島」の共催について 

（５）報    告    専決処分の承認について 

（６）報    告    学校評議員の委嘱について 

（７）報 告  松浦市学校運営協議会委員の委嘱について                

（８）その他  

（９）協  議 「北松地区人権教育研究協議会 第４０回人権教育講演会」の後援について 

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録による） 
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こんにちは。令和４年５月松浦市教育委員会定例会を開会いたします。委員

全員が出席しておられますので、本会議は成立しております。 

それでは早速、議事に入らせていただきます。本日の付議案件は、先にお知

らせしておりました協議４件、報告３件に加え、本日追加案件として協議１件

を加え、審議をお願いしたいと存じます。 

それでは早速議事を進めてまいります。 

日程第１「会期の決定」については、本日１日間とすることでよろしいでし

ょうか。 

【全委員、承認】 

日程第２「会議録署名人の指名」は、３番吉住委員、４番氏山委員にお願い

します。 

【了承】 

日程第３「教育長・各課の報告」に移ります。 

私の方から、失礼いたします。 

新年度となって２か月が過ぎましたが、先日中総体球技・武道大会が行われ 

ました。新型コロナウイルス感染予防のため、昨年度は無観客でしたが、今年

は１人の生徒について応援は２人までという中での開催となりました。調川中

学校長の中体連会長からも大きな事故やトラブルも無く無事に終了したという

報告を受けております。 

 また小学校の運動会が１５日に４校、２９日に３校実施されました。コロナ

禍ということでお昼過ぎまでの運動会でした。来年こそは、個々のプログラム

が実施できるように望むところです。 

 後２点ありますが、昨年度、長崎県のコロナウイルス感染者は１桁台だった

のですが、今３００人、４００人という数が報告されています。本市におきま

しては、先週の５月２５日時点では６６７名の感染者が報告されています。４

月は御厨小学校で休校を行い、５月は福島養源小学校で学級閉鎖を行いました。 

今後も感染防止の徹底に努めると共に、マスク着用についても熱中症対策等も
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生涯学習課長 

 

考慮して着用するように学校へも指導をしたところでありますし、今後も指導

してまいります。また、感染者に対する差別や偏見が生じることがないように

指導していきます。    

 最後に全国都市教育長協議会についてですが、３年ぶりに５月１２日、１３

日の２日間、山口市で開催されました。会場は２，０００人収容の会場でした。

参加者は５００人ということで研究発表等もあり、大変有意義な出張をさせて

いただきました。この会議は、２年後は長崎市で開催される予定となっており

ます。私からは以上です。 

 

（以下、各課の報告） 

４月定例会以降の主な行事・会議について、教育総務課分は次のとおり。 

４／２７ 入札２件（鷹島中学校普通教室棟解体工事、今福小学校校舎大規

模改修工事） 

４／２７ 市議会臨時会 

５／６  不当要求行為等防止対策委員会 

５／１１ 全国都市教育長協議会 第７２回定期総会・研究大会（～１３日

山口市 

５／１８ 入札（福島学校給食共同調理場ガス式炊飯器取替修繕） 

５／２０ 入学・入園・進級のお祝いにアジフライ寄贈 

５／２５ 学校給食施設衛生監視（松浦中央学校給食共同調理場） 

５／２６ 学校給食施設衛生監視（福島学校給食共同調理場） 

５／２９ 長崎県総合防災訓練 

５／３０ 定例教育委員会・市町教育委員会合同研修会 

（今後の予定） 

６／７  学校給食施設衛生監視（鷹島学校給食共同調理場） 

６／１０ 第２回市議会定例会 

 

４月定例会以降の主な行事・会議について、学校教育課分は次のとおり。 

４／２６ 市中体連評議員会・理事・専門委員長会 

 ４／２７ 義務教育関係指導主事研修会（～２８日） 

 ５／２  適応指導教室（ステップ）開級式 

 ５／９  特別支援教育コーディネーター連絡協議会 

 ５／１５ 市内小学校運動会（志佐小、上志佐小、調川小、福島養源小） 

 ５／１６ 学校訪問Ｂ訪問（志佐中） 

５／１８ 中堅教員等資質向上研修（第３ブロック実施運営委員会） 

５／１９ 学校訪問Ｂ訪問（御厨小） 

５／１９ 子ども議会庁内担当者会 

５／２０ 適応指導教室（ステップ）体験活動 

５／２２ 松浦市中総体球技・武道大会（７会場） 

５／２５ 校長当初面談（～２６日） 

５／２５ 後援者育成管理研修会 

５／２６ 県・市学校教育課長等会議・超勤対策会議（～２７日） 

５／２６ 松浦市租税教室推進協議会定期総会 

５／２９ 市内小学校運動会（御厨小、星鹿小、今福小） 

（今後の予定） 

 ６／１  第３回市内校長研修会 

６／１  県教委女性活躍推進懇談会 

 

４月定例会以降の主な行事・会議について、生涯学習課分は次のとおり。 

４／２６ 公民館担当者会 

５／１０ 社会教育主管担当課長及び担当者会議 
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文化財課長 
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氏山委員 
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前田委員 

 

 

 

 

教育長 

氏山委員 

 

教育総務課長 
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学校教育課長 

 

 

 

 

教育長 

 

教育長 

５／１２ 健康づくり推進協議会 

５／１３ 長崎県少年補導センター連絡協議会所長会 

５／１４ Ⅴファーレン サンクスマッチ 

５／１９ 全日本学童軟式野球大会長崎県大会優勝報告会 

５／２５ 子どもサポート推進協議会代表者会議 

５／２６ 長崎県公民館連絡協議会 理事会 

５／２６ 国際親善協会総会 

（今後の予定） 

６／９  長崎県社会教育委員連絡協議会総会（オンライン） 

 

４月定例会以降の主な行事・会議について、文化財課分は次のとおり。 

５／１６ 鷹島小学校 第１回水中考古学クラブ 

５／２３ 県知事・県議会議長への要望（長崎市） 

（今後の予定） 

６／６  鷹島海底遺跡現況確認調査（モニタリング） 

 

ただ今の報告に関し、委員皆様から何かございませんでしょうか。 

昨日、御厨小学校の運動会に行ったのですが、保護者参加の会が次々と中止

になっていたので、久々に会い会話も弾んでいました。子供たちはもちろん、

保護者も元気いっぱいでした。６年の親子リレーではお相撲さんのコスプレや

子供の体操服を着てランドセルを担いだ姿で走ったり、保護者が子供たちを喜

ばせようとした気持ちが伝わってきました。保護者が笑顔であれば、子供も笑

顔になるということを改めて実感した良い１日でした。ありがとうございまし

た。 

 

他にありませんか。 

中総体の球技について、楽しませていただきました。ただ、子供たちの数が

少なくなったのが現実で参加の組数とか、参加校が少なくなってきていて、こ

こ数年でこんなに少なくなったのかと肌で感じさせられました。いろいろ考え

ることがあるなと思いました。ありがとうございました。 

 

他にありませんか。 

教育総務課に質問ですが、５月２０日のアジフライ寄贈は給食に提供された

んでしょうか。 

毎月第３金曜日にアジフライが給食の献立となっていますが、５月２０日金

曜日に（株）三陽さんから無償で提供いただきました。保育園、幼稚園につい

ては、給食で出したり、持ち帰りのところもあったようです。 

 

他にご質問等ありませんか。 

【無し】 

それでは、次に教育長提出案件の審議に入ります。 

日程第４、協議「松浦ライオンズクラブ第３５回小中学生弁論大会の後援に

ついて」を議題といたします。 

資料６ページをお願いいたします。「松浦ライオンズクラブ第３５回小中学

生弁論大会の後援について」の協議をお願いするものでございます。 

今年度は期日が令和４年７月３日日曜日になります。昨年度に準じて行う予

定です。主催は松浦ライオンズクラブで、例年、代表が県の青年の主張に推薦

されます。以上です。 

今、説明がありましたが、このことについて何かご質問等ありませんか。 

【質疑 無し】 

それでは、日程第４、協議「松浦ライオンズクラブ第３５回小中学生弁論大
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会の後援について」につきましては、後援するという事でよろしいでしょうか。 

【全委員、承認】 

 

日程第５、協議「海の学び舎（海と日本 2022）松浦学校共生プロジェクトの

後援について」を議題といたします。 

日程第５、海の学び舎（海と日本 2022）松浦学校共生プロジェクトの後援に

ついて、松浦市教育委員会共催・後援等取扱要領の規定に基づき、協議をお願

いいたします。 

１０ページをお願いいたします。こちらが共催等の申請書でございます。主

催者は、福岡市博多区の山王ひなた美術教室です。 

事業の名称は、海の学び舎（海と日本 2022）松浦学校共生プロジェクトで

す。期間は令和４年８月１１日から令和４年１２月２９日までとなっておりま

す。会場は旧養源小学校でございまして、事業の趣旨については記載のとおり

でございます。１１ページ以降１９ページまで資料を添付しております。 

よろしくお願いいたします。 

 

ただ今、説明が終わりましたが、このことについてご質問等ありませんか。 

これは、松浦市内の子供たちに募集をかけるのですか。 

福岡市が拠点の美術教室でございまして、募集は市内及び近隣の子供たちで

す。ただし、今回松浦市で開催され、松浦市での開催が第１回目なので今回は

試験的な要素を含むところもございまして、各メニューがあるんですけれど、

そちらの方には子供たちが無料で参加できるような形になると思います。 

大会・事業等の名称に海の学び舎（海と日本 2022）と記載してありますが、

海と日本という大きな組織等があるのでしょうか。 

日本財団の助成を受けての事業となっています。美術の作品を作ることに体

験学習の要素を加えて、美術の作品づくりに生かそうという事業です。 

ありがとうございました。 

 

ほかにご質問等ありませんか。 

【質疑 無し】 

それでは、日程第５、協議「海の学び舎（海と日本 2022）松浦学校共生プロ

ジェクトの後援について」につきまして後援するという事でよろしいでしょう

か。 

【全委員、承認】 

 

日程第６、協議「第１５回トレハロース含浸処理法研究会の後援について」

を議題といたします。 

日程第６、第１５回トレハロース含浸処理法研究会の後援について、松浦市

教育委員会共催・後援等取扱要領の規定に基づき、協議をお願いするものでご

ざいます。 

主催者団体名はトレハロース含浸処理法研究会、鷹島海底遺跡調査指導委員

会の保存処理専門部会にもおられます現、東北芸術工科大学の伊藤教授が代表

者として行うものです。 

令和４年２月２６日に開催する予定でしたが、コロナウイルスの感染拡大に

より中止していたものを、改めて開催するものです。要項等につきましては、

添付しておりますのでご参照のうえ、ご審議をお願いいたします。 

  

このことについてご質問等はありませんか。 

【質疑 無し】 

それでは、日程第６、「第１５回トレハロース含浸処理法研究会の後援につ

いて」につきましては、後援するという事でよろしいでしょうか。 
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【全委員、承認】 

 

日程第７、協議「令和４年度「わくわく！！水中考古学体験講座ｉｎ鷹島」

の共催について」を議題といたします。 

令和４年度わくわく！！水中考古学体験講座ｉｎ鷹島の共催について、松浦

市教育委員会共催・後援等取扱要領の規定に基づき、協議をお願いするもので

ございます。 

主催は長崎県教育委員会で、松浦市は共催し、費用も一部負担いたします。 

令和４年８月２２日から８月２４日までの３日間、鷹島で開催するもので、水

中考古学に関する講座、体験等を大学生、大学院生、自治体職員等に行うもの

です。 

令和３年度から開催をしておりまして、昨年度はコロナウイルスの感染拡大

によりリモートとなりましたが、今回はぜひ現地で開催したいと考えておりま

す。関係資料を添付しておりますのでご参照のうえ、ご審議をお願いいたしま

す。 

  

ただ今、説明がありましたが、このことについてご質問等はありませんか。 

【質疑 無し】 

それでは、日程第７、「令和４年度わくわく！！水中考古学体験講座ｉｎ鷹

島の共催について」につきましては、共催するという事でよろしいでしょうか。 

【全委員、承認】 

 

日程第８、報告「専決処分の承認について」を議題といたします。 

専決処分の承認について、「小学校外国語教育実践研究会」の後援について 

松浦市教育委員会共催・後援等取扱要領第６条第２項の規定により基づき別紙

のとおり専決処分したので、これを報告し承認を求めるものでございます。 

 次ページをご覧ください。共催等の承認内容につきましては、大会・事業等

の名称は小学校外国語教育実践研究会、５月２８日に行われております。内容

につきましては、主催が長崎県小学校英語教育研究会で会長が長崎県立大学の

山崎教授でございます。事務局は上志佐小学校の佐藤校長です。長崎県全体の

小学校の外国語教育を推進する会で、各校長にご案内をしています。 

 開催期日に間に合わないということで、専決をさせていただいております。

ご承認をよろしくお願いいたします。 

 

説明が終わりましたが、このことについてご質問等はございませんか。 

【質疑 無し】 

それでは、日程第８、報告「専決処分の承認について」につきましては承認

するという事でよろしいでしょうか。 

【全委員、承認】 

 

日程第９、報告「学校評議員の委嘱について」を議題といたします。 

学校評議員の委嘱について、次ページに記載のとおり、４月１日付けで委嘱

をしておりますので報告いたします。 

小中併せて１１校の学校評議員の委嘱をしております。その他５校につきま

しては、コミュニティースクールとの関係で学校評議員ではなく、次の議題に

なりますが、学校運営協議会委員の委嘱としております。以上です。 

 

説明が終わりましたが、このことについてご質問等はございませんか。 

【質疑 無し】 

それでは、日程第９、報告「学校評議員の委嘱について」につきましては了

承するという事でよろしいでしょうか。 
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【全委員、了承】 

 

日程第１０、報告「松浦市学校運営協議会委員の委嘱について」を議題とい

たします。 

松浦市学校運営協議会委員の委嘱について、次ページに示しておりますとお

り委嘱しましたので、報告いたします。４月１日付です。 

コミュニティースクールの実施について、上志佐小学校が３年目、福島養源

小学校、福島中学校が２年目、鷹島小学校、鷹島中学校は今回初めてです。そ

れに伴う学校運営協議会委員の委嘱でございます。ご了承方、お願いいたしま

す。 

説明が終わりましたが、このことについてご質問等はございませんか。 

【質疑 無し】 

それでは、日程第１０、報告「松浦市学校運営協議会委員の委嘱について」

につきましては了承するという事でよろしいでしょうか。 

【全委員、了承】 

 

続いて本日の追加案件、日程第１２、協議「北松地区人権教育研究協議会第

４０回人権教育講演会の後援について」を議題といたします。 

北松地区人権教育研究協議会第４０回人権教育講演会の後援について、松浦

市教育委員会共催・後援等取扱要領の規定に基づき、協議をお願いするもので

ございます。 

主催は北松地区人権教育研究協議会、期日は令和４年６月２２日水曜日１４

時３０分から１６時３０分までで、たびら活性化施設で行われます。内容は講

演がありまして、部落解放同盟佐賀県連合会書記長の小宮さんによる差別によ

る現実に学ぶ、という部落問題をテーマとした講演がなされます。入場は無料

です。 

長崎県教育委員会ほか北松地区の市町の教育委員会に後援依頼がなされてい

ます。ご審議方、よろしくお願いいたします。 

 

説明が終わりましたが、このことについてご質問等はございませんか。 

【質疑 無し】 

それでは、日程第１２、協議「北松地区人権教育研究協議会第４０回人権教

育講演会の後援について」につきましては後援するという事でよろしいでしょ

うか。 

【全委員、承認】 

 

最後に日程第１１「その他」に移ります。 

委員皆様から何かございませんでしょうか。 

【無し】 

それでは、事務局から何かありませんか。 

 

次回の定例教育委員会の日程の件ですが、６月２４日金曜日午後２時から開

催と考えておりますが、いかがでしょうか。議会の日程と調整しております。  

６月２４日金曜日午後２時からでよろしいでしょうか。 

【委員、了承】 

 

他に何かありませんか。他になければ、令和４年５月定例会を閉会いたしま

す。皆様ご協力ありがとうございました。 

 

 

 



 - 7 - 

 

 

 

 

署名委員 
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